

我理想的爱情

我与你相爱时，
清白且勇敢。

—伊恩·麦克尤恩

我偶尔会想，怎样的爱情才是好的。

小时候，我理想的爱情大概是花香树影里的相拥，是吹着江风并肩坐着等待玫瑰色夕阳，是偶尔相视一笑和说不完的俏皮话，是长久的陪伴和独一无二的宠溺，也是少年心事里的情爱。再长大些，我理想的爱情没有那么稚嫩和天真，多了些许慎重和度量，大概是恰到好处的。

那时，我不再期盼每天腻在一起，渴望彼此留出时间的空白；我不再需要信手拈来的撩拨与情话，但仍感动于每日简单的早晚安和不那么花哨的细致和温柔；我也不再认为好的爱情始终充满着激情与亢奋。相反，我觉得爱自己应该胜过爱你，这样我才不至于迷失自己，才能在追求“自我空间”的过程里，学习如何去爱。

后来，我又尝试从书籍里寻找有关爱情的模样，但那些爱太过飘渺，而那些现实中重演着的又太过滥俗。再看，小说家用血写出来的“爱”字透着绝望，他们悲观地认为，在我们谈论、书写、肢解、剖析爱情的时候，就已经丧失了去爱的本领。然而感情之间非是纸上谈兵，恋爱者不是理论家而是



实践派，需投入热情去爱，一如去生活一样，若是将爱情拘囿在小小的框里，那么便与爱情的本意相背了。

人说爱情犹如一场博弈，输赢之间且看主动权在谁之手。我却认为在感情之中，不必有个高下之分，只如同两位舞者一般，他们相互挽着或搂着、旋转或抛举，动作完成之间皆是对于彼此的信任，他们灵魂共鸣且缠绕。有作家曾说，看见原本憔悴的花朵，摆放在恋人身侧却显得熠熠生辉，一如电影《E.T.》中大丽菊在E.T.的目光里复活那样。恋人照耀出的生命力可见一斑。

而今，我理想的爱情，大概是在清白之年里，对自己的期许，对宇宙万物的柔情，以及对你的有限依赖和青睐。它脱胎于对生活的热爱、对生命力的热爱，像是一种对圆满生活的追求，也像是一种对生命能量密度的追求，让我有意识地与平凡枯燥的日子决裂，与你一起温润绵长，携手走过细水长流。

追求爱，不是追求某一位浪漫伴侣，而是追求“爱”的本身。爱的要义即是相信爱，去爱。

19 投资 1 班 杨左

夜雨寄梦

乌云覆顶，枯草被山风卷起，打着旋儿坠入河中。天地间寂静无声，一副山雨欲来的样子，书生加快脚步往小屋走去。

书生把怀里的书本小心翼翼地摆在书桌上，倾身关好窗户，又绕到屋后把竹竿上的衣服收好。他看了眼愈发密布的阴云和后山摇摆的植株，回屋烧了壶水才重新坐回桌前。

这书本是他从镇上的员外儿子那好不容易求来的，求了小半个月，又替那少爷应付了几回作业，才得来这书。这书对那养尊处优的小少爷实在不算什么，他看不懂也看不上，无非是耗着他得点乐子，若不是小少爷的作业难得被先生夸赞，书生怕是还得求上几日。

书生用袖子擦拭了会封皮，又把它卷起

的边边角角抚平，才小心翼翼地翻开。想得一本好书太难了，这年头处处管得严，东厂总是潜藏在黑夜中，悄无声息。每日醒来都会发现有人莫名其妙地消失，就像完全被抹掉了痕迹，人人胆战心惊只求自保，唯恐不小心说错了什么话便身首异处。

东厂能控制人的嘴巴，却限制不了思想，他也无非是想在这艰难的世道试图找寻自己的归宿。书生沉下心来，骨节分明的手指划过纸面，桌上的花瓶里养着荇菜，明黄色的花瓣看起来摇摇欲坠。窗外已是狂风暴雨，雨水打在窗户上，屋后的河水开始湍急起来。

听雨声约莫一时半会不会停，书生抬头觉着天有些黑，准备起身找根蜡烛，却听到一阵微弱的敲门声。书生的眉头微蹙，此刻不该有人上门，不论是这个时间还是他所在的偏僻位置，且如此恶劣的天气，书生也实在不知是何人会前来。

他艰难地拉开木门，外头的风雨扑面而来，书生一时不适便举起袖子遮了遮，却听

见一道轻轻柔柔的声音，“请问这位公子，可否让我进屋避避风雨？”

书生抬起头，只见一女子撑一柄白伞，婷婷袅袅地站在门前，她脸上挂着笑，明黄色裙子在风雨中摇摆。书生愣神片刻后，连忙侧身道：“请进。”

“多谢。”女子把伞立在墙边说道。她摸了摸湿透的衣袖，看见极为简陋的屋子内堆满了书籍，一时不知该往何处下脚。书生见状连忙把屋内仅有的一张凳子上的书挪开，用袖子擦了擦凳面道：“请坐。”女子回笑以谢，俯身坐下了。

一时相对无言，女子见书生有些局促，啜饮着书生端来的清茶，后开口道：“公子温书便是，不必理会我。”书生微微颔首，竟当真转身温书去了。女子见状也觉得有趣，便走上前，看了看书生手中的书道：“《永乐大典》？”书生一怔，“是，但这只是其中的一小册。姑娘……知道此书？”

女子沉吟片刻，道：“解缙主持撰修大典，耗费五年才修得此集大成之作，流传百世。

可此人结局却是被活埋雪中而死，让人扼腕。”

此番话虽寥寥数语，却是直击书生的心坎。他总是在思索读书人的出路，先有方孝孺，后有解缙，读书人的下场似乎总是不太好，坚守文人气节却被诛十族，试图参朝纲却曝尸荒野。文人能走的路似乎很窄，可若是能被洪流磨平棱角，走上独木桥似乎也没那么难熬。雨声稀稀落落愈发嘈杂，书生只觉得眼前的景色愈发模糊，带着刚刚明朗些许的心情，在女子的浅笑中缓缓睡着了。

醒来已是正午时分，外面一片大好晴天，有光束穿过破洞的窗户直射进书生屋内的板凳上。昨晚还在侃侃而谈的女子，此时已不见踪影。窗外弯起了一道彩虹，望着凳子上没有变动过的书籍，书生爽朗地大笑起来。

19 软件 4 班 龚子扬

再谈记忆似乎是一件俗不可耐的事情，如何谈也难逃窠臼。可人终究是人，感情对我们来说是太难控制的事物，依照弗洛伊德的说法，记忆总是为缠绕、重塑着一个人。而这时，当我看着生长在北京的莲花，我记忆里的池水又泛起了涟漪。

这是生长在颐和园一隅的莲花。昆明湖畔的风吹乱其时我额头上的发，看着杨柳和远处的众香界，我闭上眼，以为和两三百年前的贵族一样被同样的风吹拂着，所以我闻见了香火气息，那时候的天子以一己之力与神和佛陀的力量抗衡。而今这些天子御苑的莲花也还开着，百年前曾把香气氤氲在烽硝烟里的它，现在依旧安然荡漾在水波里，也沉在昆明湖的记忆里。

走到阳光底下，我尝试感受莲花开放在酷暑时节的热烈，可是北京的太阳终是没有南方的毒辣。而这儿的莲花和我记忆里那作为浙中小城的家乡的莲也有着很不一样的气质。

我凭借大脑回忆，无数画面被勾勒：美丽的、凋零的、阳光下闪动的、月光下携着白日余热的，思绪在自相矛盾中越走越远。我也想问，为何莲花去到菩萨座下，开出了九百九十九片花瓣，为何那夜玫瑰、红牡丹没了入教的资格，问和答萦绕在脑海，梦里仅有画面：一朵白莲荡漾在恒河滩边。我想起来曾在桥下的小水洼中看到的睡莲，小小而肥厚的莲叶，像美人指尖一般细长且白的瓣片，我看

忆莲

知，只是依然在水潭里绽放着，栖身在芦苇和水草丛生的一隅。佛家以为，莲花代表着“自洁”— 出淤泥而不染，濯清涟而不妖。

想到此，我有些释怀了，那一簇莲花所拥有的斯多葛式的冷静和沉默，也有不以物喜不以己悲，只暗暗开着，于夜半无人时细数着自己的朵瓣。那时候还谈不上“赏莲”，只懂得观瞧，但却更爱玫瑰蔷薇，那些在雨夜中也熠熠闪光的红艳。今随着年龄的变化，处境心境也都变了，自以为是长大了些，明白了自我沉淀，所以也明白了莲花，明白了此中的珍贵品质。

夜色渐浓时，我还在颐和园。倚一座小桥，侧首让风吹拂，我听着潮骚，记忆里的莲也绽开

19 投资 1 班 杨左



卷珠帘

才卷珠帘，画堂烟柳娥眉翠。
乱红飞卷。香闺人不寐。
欲言方休，彩蝶临波花间醉。
潇雨乱点。凝愁却销解。

18 茶艺班 李坤

下期征稿

内容积极向上，题材不限，自命主题，字数 800 字以上。必须为原创作品。文责自负。

本报仅接受电子邮件，标题字号三号黑体，正文字号五号宋体，格式首行缩进。来稿请注明院系、班级、姓名、联系方式。

稿件一经选用，将在一个月内答复作者

投稿邮箱：1491424085@qq.com

384115651@qq.com

湖南商务职业技术学院新闻中心



喜报！我校陈婷同学获评 2020年度全省普通高校百名优秀大学生党员



(记者 陈佳凤)7月1日,从省教育工作委员会、省教育厅发布的《关于表彰2020年度全省普通高校百名优秀大学生党员的通报》中获悉,我院2017级电子商务专业陈婷同学获评“2020年度湖南省普通高校百名优秀大学生党员”称号。

陈婷,出生于湖南省张家界市桑植县贫困山区白石一离县城121公里的地方,因为父亲是共产党员,从小受到父亲的影响,养成了自立自强、吃苦耐劳、勤俭节约、乐于助人的好习惯,曾被评为桑植县“十佳自强不息好少年”。大学期

间,更是担任了团学分会主席、军训联络员、学习委员、学生会干部、学生教官等职务,在多岗位磨砺中洗练党员初心。获得了国家奖学金、国家励志奖学金、省职业院校技能竞赛二等奖等十多项荣誉,她是同学口中的“万能选手”。

她是训练场上的急先锋

作为新时代大学生党员,她将勤勉作为座右铭,自愿加入学院第一届学生教官自训队,遵守纪律、吃苦耐劳、热忱带生,在教官自训队集训中获得“优秀学员”荣誉称号,在新生军训中圆满的完成了带训任务,所带连队—18国商1班更是获得全院唯一“军事会操优秀连队”的荣誉。

她是学生工作上的孺子牛

自2017年9月她担任17电商1班学习委员以来,一干就是三年。在这三年期间,陈婷除了认真完成本职工作外,还带领班干部创新班级管理,先后带领班级同学组织开展了以“岁月不待人,及时当勉励”为主题的学风建设活动、以“青春志愿行,建功新时代”为主题的学雷锋志愿服务、以“你快乐、我快乐”为主题的农家烧烤活动等,营造了和谐美好的班级氛围,成为老师的得力帮手,同学们的贴心管家。

她是践行社会服务的楷模

2019年7月,陈婷参加了大学生暑期“三下乡”社会实践活

动,前往湘西保靖县水田河镇排大方村进行实地调研。当时,大方村是保靖县水田河镇唯一尚未脱贫的深度贫困村。通过走访农户和问卷调研,陈婷她们了解到当地大部分中青壮年常年外出打工,只有中老年及儿童留守家中,于是她们给排大方村和排不道村的留守儿童送去了书籍,开展了关爱留守儿童“大手牵小手”读书推荐会以及“米兰花心理公益宣传”。通过努力,学院还为排大方村捐赠了图书室。陈婷和她的同学们充分利用所学专业知识,发挥知识技能的优势,为农村建设服务,为农民群众服务,团队被评为“优秀服务团队”,获10余家媒体平台宣传报道。

陈婷脚踏实地的走过了大学的春夏秋冬,在不断历练之中,完善自己,超越自我,影响了身边一批又一批的同学。“天行健,君子以自强不息”,在成长的道路上,陈婷还将继续秉持自强奋斗的坚定信念,一如既往的以党员的标准要求自己,继续发挥学生党员的先锋模范带头作用,在新时代中国特色社会主义事业中勇攀高峰。

经贸学院学工党支部号召全体党员青年团员参与无偿献血活动



(通讯员 李坤)7月6日,公益流动献血大巴停驻在我院第二教学楼前,它的出现为同学们提供了一个奉献爱心的契机。经贸学院学工党支部借此机遇号召在院的党员同志、青年团员秉持自觉自愿的原则积极参与无偿献血活动,并且通过发放倡议书的形式进行广泛的宣传发动。

活动一经推出就在学生群体中引发了热烈的反响,不仅支部党员同志踊跃参与到此次无偿献血的活动中,更有许多慕名而来的青年团员也积极加

入无偿献血的行列。同学们主动捐献自己的血液,那汨汨抽离身躯的鲜红,正与飘扬在其心中的党旗团旗的颜色相得益彰,在此刻显得更加璀璨夺目,熠熠生辉。

有参与献血的党员同志告诉记者:“无偿献血是一件十分光荣而有意义的事情,因为这几百毫升的血液,对于一个生命垂危的急需用血的患者而言可能是最后一根救命稻草。我们奉献出的这份爱心将为一个家庭带来希望和力量。”

湖南商务职院:竞聘上岗 择优选用

(通讯员 杨路平)为进一步优化人才队伍、激活队伍活力,6月30日,我院召开2020年中层干部竞聘和推荐大会。会议通过竞聘演讲和民主推荐等环节对参加竞聘的48名干部职工进行综合考核,选拔出15人担任中层正职,20人担任中层副职。

学院全体中层及以上干部、博士、教授和人大代表、政协委员、民主党派代表参加会议。竞聘演讲开始前,党委书记周忠新详细解读了干部选拔任用相关政策规定,重申了干部选拔任用工作纪律。他强调,一是要竞聘演讲好。此次竞聘属于不对岗竞争,大家要通过竞聘演讲充分彰显自身的履职能力、政治能力、自律能力等,通过实力赢得选票。二是要考官履责好。干部选拔责任重于泰山,在座“考官”要客观公正、实事求是地参与这项工作,坚持正确的用人导向,大力选拔敢于负责、敢于担当、善于作为、实绩突出的干部;要客观公正地评价干部,本着对组织负责、对干部本人负责的态度,从工作需求出发来选人;要有高度的责任心,站在工作大局的高度,正确行使好自己的民主权利,认真负责地推荐好干部人选,为学院的正确决策提供真实、可靠的依据。

据悉,经过前期自愿报名和资格审查,此次竞聘共有30名教职员角逐中层副职,18名中层副职角逐中层正职。竞聘人员结合个人履历情况、岗位认识、竞岗优势、工作设想等进行了精彩的竞聘演讲,展示了良好的精神风貌。“我是省级



青年骨干教师,省级思政工作青年骨干,一直工作在教学第一线,教学经验丰富,教学成果突出,获得过部级、省级、市级、区级、校级各类奖项……”竞聘演说结束,现场参会人员对拟任职位进行非定向投票推荐,会议推荐结果将作为选拔任用的重要参考。

据了解,实行干部竞聘上岗是学院为打造能上能下、能进能出、充满生机与活力的管理体制的重要举措,是深化干部人事制度改革的一次新探索,突出考核干部的政治素养、担当作为,注重优化干部队伍结构,着重选拔高层次人才和优秀年轻干部,打破了资历、年龄、职务特别是身份的限制,不拘一格选人、用人。

学校举行省教育科学 “十三五”规划重点课题开题报告会



(通讯员 侯妍竹)6月29日,围绕由孙长坪教授主持的2020年湖南省教育科学“十三五”规划重点课题—“双高计划”背景下高职院校治理体系现代化建设研究,学院举行了开题自我论证会。开题论证会议吸引了来自电商、会计、经贸、旅管学院、基础课部和相关行政部门的28位教师踊跃参

会。

开题论证会上,孙长坪教授从问题的提出、研究目标、核心概念界定、研究内容、研究任务分解和研究基础等方面作了课题开题报告,提出了课题研究的5项研究内容,并将研究内容分解为了10项研究任务。孙教授重点阐述了课题研究任务分解,从国家发展职业教育的方针政策和现代治理理论的基本原则等多方面为与会人员详细讲解了课题研究任务完成的基本研究思路。孙长坪教授提出我国高职院校治理现状离职业教育“双高计划”的要求还存在较大差距,而治理体系是组织治理水平提升的基石。因此,在“双高计划”背景下如何有效推进高职院校治理体系现代化建设就显得尤为重要。

会议期间,与会教师积极讨论、深入交流,提出了不少合作研究的新思路与新途径。科研处负责人侯杰教授对孙长坪教授提出的课题研究主要内容与任务分解及其研究思路表示了深刻认同,并认为与其他高职院校相比,我院的学术氛围较为浓厚,这离不开孙教授在学术领域中的苦心耕耘,及对年轻老师的带领作用。教务处副处长李娜老师认为高职院校治理使命的准确定位具有很现实的研究意义,同时

也提议应加强德智体美劳五育教育,更加注人的全面发展。

开题报告的最后,孙长坪教授向与会青年学者提出了倡议,希望各位青年学者能潜心学术研究,多出成果,出好成果,为学院营造更为和谐浓郁的学术氛围,为学院提高科研质量、提升科研水平添砖加瓦。

